



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: Bc. Štěpánka Jechová
Téma diplomové práce: Možnosti podpory rodičovských kompetencí u nezletilých matek
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce – popsat obtížnou situaci matek, které otěhotněly a porodily dítě v nezletilém věku a shrnout možnosti podpory rodičovských kompetencí, které nemusí být nezletilá matka schopna řádně naplňovat vzhledem ke svému nízkému věku a celkové nevyzrálosti – zvolila studentka vhodně ve vztahu ke studovanému oboru.

Teoretické poznatky doplnila autorka polostrukturovanými rozhovory s pěti nezletilými matkami. Výsledky přehledně shrnuje a v Diskusi porovnává s výsledky publikovaných sdělení a výzkumů. Poctivě uvádí překážky v zamýšlené realizaci šetření, kdy se dotazování nakonec zúčastnila necelá polovina respondentek z těch, jež účast přislíbily a rovněž omezení, která výzkumné šetření v této citlivé oblasti významně limitovala. Záměrem praktické část diplomové práce, byť s perfektně formulovanými cíli a otázkami tak bylo dokreslení složitosti teoretického rámce s vědomím, že závěry nelze zobecňovat.

Text má logickou strukturu, je členěn do pěti hlavních kapitol. Kapitoly jsou obsahově vyvážené. Použitá metodika zpracování je vhodná.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Použitá literatura je obsáhlá a aktuální včetně cizojazyčných zdrojů. Bibliografickou normu studentka dodržela.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Formální zpracování je na vynikající úrovni. Text je obsahově výstižný, podrobný a přehledný. Jazykové zpracování výborné.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Studentka se zhostila zvoleného tématu s velkou pečlivostí – do hloubky se věnuje problematice předčasné gravidity, a především mateřství nezletilých matek, jeho úskalím, právnímu postavení nezletilé matky a systému podpory v ČR. Podrobně zpracovává oblast posilování rodičovských kompetencí a podpory rodiny z hlediska sociální práce, včetně možných rizik této oblasti.

Výsledky provedeného šetření (byť limitovaného malým počtem respondentek) alarmují – poukazují na to, že dotazovaným dívkám, jež se rozhodly dítě vychovávat v domácím prostředí nebyla nabídnuta a poskytnuta žádná možnost podpory rodičovských kompetencí ze strany odborníků! Studentka upozorňuje, že vzhledem k závažnosti a složitosti situace předčasného mateřství by i výsledky jejího šetření měly vést k zamyšlení se nad angažovaností pomáhajících

profesí a k dalšímu zkoumání, jak nezletilým matkám jejich nelehkou životní situaci usnadnit. Nelze je však zobecňovat.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Cíl práce studentka splnila a zformulovala závěry (viz výše).

Diplomová práce splňuje všechny požadavky na závěrečnou kvalifikační práci.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

1. Kde jste na základě podrobných rešerší z odborné literatury a realizace rozhovorů s dívkami zjistila nejvýznamnější úskalí v oblasti podpory rodičovských kompetencí nezletilých matek?
Navrhněte doporučení na základě získaných poznatků a zkoumání zvolené problematiky.

Celkové hodnocení

výborně

Datum: 25.5.2023

Podpis vedoucí práce